

Что покажет индикатор бережливости

«В муниципальные программы, которые сегодня реализуются в бюджетной сфере, мы будем вводить элементы бережливого производства. А вот предложения о том, какие конкретно мероприятия, направленные на экономию бюджетных средств и повышение качества предоставляемых услуг, можно реализовать в сфере культуры, образования, физической культуры, мы ждём от вас», - с такими словами обратилась к участникам «круглого стола», посвящённого обсуждению концепции «Бережливый регион», заместитель главы администрации города по экономике Елена Рябых.



Заседание «круглого стола» проходило в Нижневартовском государственном университете и в нём приняли участие глава администрации Алла Бадина, её заместители, руководители бюджетных учреждений, учёные университета. Проект концепции «Бережливый регион» представил начальник отдела инвестиционного проектирования Фонда развития Югры Сергей Афанасьев.

С предложением о внедрении в округе бережливых технологий впервые выступила губернатор округа Наталья Комарова, побывавшая в Нижневартовске в феврале с рабочим визитом. Тогда НВГУ было предложено стать试点ной площадкой по внедрению бережливых технологий в регионе. Выступая перед участниками встречи, губернатор отметила, что реализация концепции «Бережливый регион» позволит повысить конкурентоспособность Югры и обеспечить инвестиционную привлекательность нашего округа. Что, в свою очередь, улучшит качество жизни населения. В течение всего прошедшего времени идея эта обсуждалась на разных уровнях с участием специалистов и общественности. Концепция приобрела реальные очертания, и на нынешнем заседании «круглого стола» участники уже говорили о том, что конкретно можно отнести к разряду бережливых технологий.

Ожидаемые результаты в первый год реализации концепции «Бережливый регион»: рост производительности труда на 5-10%, специализированное обучение - 200-300 человек в год, внедрение технологий бережливого производства на 20-30% предприятий округа, сокращение времени выполнения заказов - до 90%, потребности в кадрах - до 20%.

Алла Бадина в качестве примера привела строительство типовых детских садов, которые возводятся сегодня в Нижневартовске. Она отметила, что инвестор, зная стоимость возведения объекта, его мощность, может реально уменьшить свои затраты. Перспективным видит глава администрации переход учреждений культуры и спорта на аутсорсинг. Когда не основные, но обязательные работы выполняются по договору подрядчиками. К примеру, уборкой помещений может заниматься клининговая компания.

Доцент кафедры энергетики НВГУ Надежда Малышева представила автоматизированную систему количественного учёта электроэнергии, которая внедрена в университете. Она рассказала, что для сокращения потребления энергоресурсов были выявлены резервы и внедрено эффективное оборудование, в частности, в учебных аудиториях установили светодиодные приборы освещения, модернизировали тепловые узлы.

Достаточно много времени участники «круглого стола» посвятили обсуждению того, как заинтересовать работников в повышении производительности и качества их труда. Поминению специалистов, бережливость должна стать менталитетом сотрудников, только тогда можно достигнуть максимального эффекта. Разговор, в том числе, шёл о разработке системы стимулирования персонала, о повышении его квалификации.

По словам Сергея Афанасьева, в течение пяти лет планируется обучить 14 тысяч сотрудников, что является серьёзной заявкой на успешную реализацию концепции.

Ещё одним важным моментом участники «круглого стола» назвали взаимодействие власти, науки и бизнеса в рамках государственно-частного партнёрства. Вовлечение бизнеса в систему организации бережливого хозяйства - это одно из направлений стратегии управления регионом с учётом бережливых технологий.

По результатам «круглого стола» было, в частности, рекомендовано в рамках партнёрских механизмов обозначить стратегическую роль Нижневартовского, Сургутского и Югорского государственных университетов в организации работы по ключевым задачам реализации стратегии, в формировании региональной кадровой политики на качественно новом уровне.

Нина Левченко. Фото Михаила Плещко.